
 

 

Πρόγραμμα Επίσημων Εκδηλώσεων 
«Τιμής και Μνήμης των Πεσόντων στη Μάχη της Καλλίπολης» 

στις 20 & 21 Απριλίου 2016 
 

Τετάρτη 20 Απριλίου 2016  – ΠΟΡΤΙΑΝΟΥ 

ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ ΠΟΡΤΙΑΝΟΥ 

17:00 Εκκίνηση Αγώνα Δρόμου  «ΤΡΕΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ » (από το 

κοινοπολιτειακό  Κοιμητήριο Μούδρου - προς το κοινοπολιτειακό κοιμητήριο του 

Πορτιανού 18,500μ ). 

17:15 Πέρας Προσέλευσης Επισήμων  ( Στον χώρο της αναμνηστικής πλάκας του 

ταξιάρχου Stephen Saunders, ANZAC St.) )  

17:20 Κατάθεση στεφάνου από την Περιφερειακή Ενότητα Λήμνου.  

Κοινοπολιτειακό κοιμητήριο Πορτιανού 

17:45 Επιμνημόσυνη Δέηση 

18:00 Προσκλητήριο νεκρών πολεμιστών σε συνεργασία με το Commonwealth War 

Grave Commission, και το πολεμικό Μουσείο Αθήνας 

18:15 Κατάθεση Στεφάνων 

18:30 Χαιρετισμοί   

18:30 Εκκίνηση Αγώνα Δρόμου  « ΤΡΕΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ »                                                                   

Συμβολικός  Αγώνας  Δρόμου «Συμμετέχουμε» από την ομάδα τμήματος Α.Μ.Ε.Α  

της Α.Ε.Λ (Διαδρομή Παλαιό Πεδινό – Πορτιανού 1000μ ) 

Περιήγηση εντός του Κοιμητηρίου 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΡΤΙΑΝΟΥ 

Τερματισμός των αγώνων δρόμου «ΤΡΕΧΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ» και απονομή 

αναμνηστικών στους νικητές, συνοδούς και  εθελοντές του αγώνα. 

19:00 Έκθεση φωτογραφικού υλικού Α’ Παγκοσμίου Πολέμου 

19:10  Επίσημη έναρξη από το Αυστραλιανό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο του Sydney 

στην Αθήνα του διεθνούς survey που ανακοινώθηκε στο Διεθνές Συνέδριο “WW1 in 

the Mediterranean-ANZAC and the role of Lemnos” που πραγματοποιήθηκε στις 26 

-28 Ιουνίου 2015, υπό την αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, 

κυρίου Προκόπη Παυλόπουλου. Η ανακοίνωση του survey από το Αυστραλιανό 

Αρχαιολογικό Ινστιτούτο του Sydney στην Αθήνα γίνεται σε συνεργασία και με την 

συμμετοχή Ελληνικών και διεθνών Ιδρυμάτων και Πανεπιστημίων. Μέσω του survey 

θα «διαβάσουμε» την εποχή που έγινε η Απόβαση στην Καλλίπολη και θα 

αναδείξουμε τους ρόλους όλων των εμπλεκομένων χωρών στην Λήμνο και στην 

Ελλάδα ( Σύλλογος «Οι Φίλοι των ANZAC από την Λήμνο») 



 

 

Πέμπτη 21 Απριλίου 2016 – ΜΟΥΔΡΟΣ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΟΥΔΡΟΥ  

Χαιρετισμός  καλωσόρισμα  Προέδρου,  Πολιτιστικού Συλλόγου Μούδρου 

10:30 Έκθεση φωτογραφίας και εκθεμάτων εποχής 1915   

11:00 Παρουσίαση από τον Σύλλογο «Οι Φίλοι των ANZAC από την Λήμνο»  

του διεθνούς project: «Lemnos through the last 100 years – Facing the next 100  

years of history». Η παρουσίαση θα γίνει στο πολιτιστικό κέντρο Μούδρου, από  

καθηγητές Ελληνικών Πανεπιστημίων που συνεργάζονται ήδη με Ιδρύματα  

του εξωτερικού, με στόχο την ευαισθητοποίηση της παγκόσμιας κοινότητας, ώστε  

τα λάθη του παρελθόντος να γίνουν μαθήματα για το μέλλον. 

 

ΛΙΜΑΝΙ ΜΟΥΔΡΟΥ 

12: 00 Εγκαίνια κέντρου ενημέρωσης,  Ιστορίας & Ναυτικής παράδοσης Δήμου 

Λήμνου.  

Κατάθεση λουλουδιών η στεφάνων  στην αναμνηστική πλάκα στο λιμάνι του 

Μούδρου  (Προαιρετικά ) 

ΚΟΙΝΟΠΟΛΙΤΕΙΑΚΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ ΜΟΥΔΡΟΥ 

17:30 Πέρας Προσέλευσης Επισήμων 

17:35 Επιμνημόσυνη Δέηση 

17:50 Κατάθεση Στεφάνων 

18:00 Χαιρετισμός Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου 

18:10 Χαιρετισμός Δημάρχου Λήμνου 

18:20 Χαιρετισμοί εκπροσώπων παρισταμένων χωρών  

18:30 Ομιλία εκπροσώπου του Πολεμικού Μουσείου  

18:45 Εκτέλεση σκοπών εποχής (από  Λημνιούς καλλιτέχνες)   

19:07 Από σαλπιγκτή του στρατού θα ηχήσει το σάλπιγμα του σιωπητηρίου.   

Περιήγηση εντός του  Κοιμητηρίου – πέρας τελετής  

Κατά τις ημέρες των  εκδηλώσεων 

Α) Το Πολιτιστικό Κέντρο Μούδρου, το Κέντρο Ενημέρωσης, Ιστορίας και Ναυτικής 

Παράδοσης Μούδρου, το Πολιτιστικό Κέντρο Πορτιανού και το Λαογραφικό Μουσείο 

του Πορτιανού θα είναι ανοικτά για τους επισκέπτες  

Β) Τα Μουσεία, οι Αρχαιολογικοί χώροι, θα είναι επίσης ανοικτά για τους επισκέπτες  


